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Vyukovy material v ramci projektu OPVK 1.5 Penize stfednim 3kolam

Cislo projektu: CZ.1.07/1.5.00/34.0883

Nazev projektu: Rozvoj vzdélanosti

Cislo $ablony: /2

Datum vytvoreni: 7.11. 2012

Autor: MgA. Jifi Zizka

Uréeno pro predmét: 0Odborny vycvik

Tematicka oblast: Porovnani klasické a digitalni fotografie, 2. ro¢.
Obor vzdélant: Fotograf (34-56-L/01), 2. roénik

Nazev vyukového materialu: Adobe Photoshop: lekce &. 4

Popis vyuziti: Vyukovy material o upravach a zpracovani digitalni fotografie
s vyuZitim programu Adobe Photoshop.

Cas: 60 minut
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OSO
NOVÝ, IMPORTOVANÝ, OTEVŘENÝ
Zdrojový obrazový soubor pořizujeme pokud možno vždy v maximální použitelné kvalitě. 

Nižší kvalitu volíme  pouze  v  případě, že je nám přesně znám   parametr   výstupu   a   práce s vyšším objemem dat by vyžadovala nepřiměřené časové nároky (např. reportážní fotografie). 

Doporučené parametry: 
maximální obrazová velikost, formát RAW (fotoap.), TIFF (scan), 16 bit barevná hloubka, ICC profil na digitalizačním zařízení shodný s ICC prac. prostředí (sRGB nebo Adobe RGB 1998), jinak ponechat vložený profil. Zdrojové soubory pořizovat za takových nastavení digitalizačního zařízení, aby byly minimalizovány dodatečné úpravy. 

Na digitalizačním zařízení vypneme automatické ostření a všechny automatické  korekce při pořizování snímku. Soubor ukládáme v jeho původní podobě bez úprav do zvláštního adresáře, aby se zamezilo eventuálnímu přepsání. 
Pouze RAW formát konvertovaný do DNG ukládáme s příslušnou interpretací snímku. Všechny snímky opatříme před uložením příslušnými metadaty. 
V případě většího množství variant mažeme nepoužité zdrojové soubory až po skončení všech prací, finálním schválení výstupu a několikerém zvážení selekce. Ihned mažeme pouze technicky špatné duplicitní snímky, které máme k dispozici v kvalitní podobě v jiném souboru. Využíváme duplicitního uložení dat formou RAID mirroringu, nebo prostým překopírováním dat na druhý HDD.



Pracovní obrazový soubor, dále jen OSO  získáme kopírováním      zdrojového     OSO do nového souboru, který uložíme do pracovního adresáře, odlišného od adresáře se zdrojovými soubory. Formáty RAW konvertujeme do TIFF/16 bit.. Barevnou hloubku    ponecháme    beze změn,   ICC   profil   konvertujeme do pracovního prostoru pomocí relativní kolorimetrické interpretace s kompenzací černého bodu. Následně provedeme všechny nutné plošné úpravy snímku, které nám dovolí režim 16bit barevné hloubky. Snímky doostříme  až v poslední fázi úprav. Pokud je nutné v rámci základních úprav konvertovat soubor do 8bit barevné hloubky, učiníme tak  formou další, průběžné kopie pracovního OSO. Uložíme záložní kopii OSO na duplicitní HDD.

                                                                                       

Kontrola: tiskové velikosti, rozlišení, barevného prostoru a ICC profilu přiřazeného snímku.

Definování černého a bílého bodu snímku. 

Další úpravy jasových parametrů snímku pomocí dialogu „křivky“, tzn. kontrast celkový nebo úrovňový, poloha středně šedých tónů, atd. Korekce barev pomocí dialogu „křivky“ nebo „odstín a saturace“ a zpětná kontrola celého procesu jasových úprav.
V případě precizní reprodukce obrazové předlohy pracujeme s referenční kalibrační tabulkou, která by měla být ve snímku umístěna a která obsahuje přesné, barevně i jasově definované plochy (GretagMacbeth color checker). Cílem je sladit podání těchto definovaných oblastí s teoretickými hod notami RGB. 

Uložení  úprav  do stávajícího  souboru  nebo kopie.
Lokální úpravy jasu, kontrastu a barev, případná retuš.

Uložení  úprav  do stávajícího  souboru  nebo kopie.

                                                                      

Specifické úpravy OSO dělíme podle cíle úprav na: optimalizaci souboru vzhledem k předpokládanému výstupu (v rámci postupů technické a reprodukční fotografie) nebo na  kreativní úpravy OSO jejichž cílem není precizní reprodukce předlohy (podklady ke kolážím a montážím, stylizované snímky podle tvůrčího záměru autora).

V prvním případě se jedná o:

doladění obrazové/tiskové velikosti a rozlišení obrazu, konverze do ICC profilu výstupního zařízení a s tím související barevné korekce, doostření a případné úpravy tonality.
V druhém případě se jedná o obrovskou škálu možných úprav: 

skládání více jednotlivých obrazových souborů do jednoho obrazového dokumentu, vzájemná interakce  těchto  obrazových  vrstev, jejich plošné i lokální stylizace, interakce s textem nebo jinými např. vektorovými objekty.  Po dokončení těchto specifických kreativních úprav je nutné projít  opět  fází  optimalizace  vzhledem k výstupu tak, aby celá práce nebyla degradována reálnými nedostatky zobrazovacích a tiskových zařízení

Základní parametry OSO dle výstupu: 

Zobrazení na monitoru s možností zoomování (prezentační cd/dvd ve vysoké kvalitě):
RGB
režim,   8bit/kanál, obrazová   velikost   souboru   se   odvíjí od  míry  zamýšlené  kvality  zobrazení. Formát  zápisu  tiff  nebo  pdf,  ostřeno víceúrovňově  pro  různé  míry  zvětšení (od největšího po nejmenší se zpětnou kontrolou). ICC profil sRGB nebo přímo profil daného monitoru (monitor RGB). V případě prohlížeče  s možností Color managementu nastavení dle softwaru. 
Zobrazení na webu: 

RGB režim, 8bit/kanál, rozlišení 72 nebo 90dpi, obrazová velikost v pixelech dle zamýšlené velikosti na stránce. Formát zápisu jpeg(2000), png, gif. ICC profil sRGB. Optimalizace obrazu za využití Photoshopu. Ostření podle velikosti souboru na stránce.

Inkoustový tisk fotografické kvality: 

RGB režim, 8bit/kanál . Tiskové rozlišení 300dpi, tisková velikost 1:1, nebo co nejbližší. ICC profil dle použité tiskárny, tonerů  a  tiskového  materiálu,  formát zápisu tiff nebo tiskové pdf. Ostření dle tiskové  velikosti  a  parametrů  tiskárny (doporučuji prakticky vyzkoušet).

Offset (klasický tiskový stroj):
CMYK režim, 8bit/kanál, ICC profil daného zařízení (dodá tiskárna) nebo bez vloženého profilu. Formát zápisu tiff nebo dle požadavků tiskárny. Tisková velikost 1:1 a rozlišení dle konkrétního stroje a požadované kvality (cca                  100dpi200dpi). Nutné poměrně značné přeostření.




WORKFLOW DIGITALIZAČNÍHO PROCESU ADOBE PHOTOSHOP
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